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Mötet inleds 

 

1. Nulägesrapport 

 

-Kort beskrivning av läget i respektive bransch (fokus lokalt) och information från 

kommunledning. 

IT/Föreningen företagarna: Har Inte hunnit checka av läget men har inte fått någon annan 

information än att det nog går bra för de flesta. Dock har Cintech fått säga upp personal, 7-

8 personer. Han är bekymrad över Doroteas befolkningsmängd då det är svårt att hitta 

arbetskraft.  

Gällande Föreningen företagarna så har de inte riktigt hittat tiden för möten sista tiden. 

Handel: Bygghandeln upplevs vara i en liten svacka. Handeln generellt går hyfsat.   

Besöksnäring: Ingen uppdatering gällande besöksnäringen i Dorotea och i Borgafjäll är det 

relativt lugnt denna period. Föreningen Visit Borgafjäll har skickat en skrivelse till 

kommunfullmäktige angående bostadsbristen där de beskriver vikten av boende i 

området, exempelvis hyreslägenheter och bostäder. Skrivelsen uppkom som en reaktion 

på Dorotea hus utförsäljning av fastigheter i området. De trycker på vikten av möjlighet till 

boende för framtida expansion, inflyttning och utveckling. 

Transport: Det rullar på bra och ingen större skillnad från förra mötet. Vi uppmärksammar 

företaget NN transport som för andra året har blivit nominerad till årets gasell. Välförtjänt 

och mycket bra jobbat!  

Industri: Fritidssektorn positiv – Nolia och Elmia mässorna gav hyfsat bra resultat. I övrigt 

verkar det rulla på som vanligt.  

Skog: Många har överskott av sågat virke. Lokalt fungerar det bra och entreprenörer söker 

personal för anställning.   

Inom LRF så finns en stor oro kring prospektering av uranmöjligheter. Kommuner ligger på 

och försöker arbeta mot detta.   

Kommunen:  

Utbildningsverksamheterna prognostiseras landa på en negativ budgetavvikelse på drygt 

5 mkr 2025. Detta beroende på att åtgärder försenats. Skolflytt Risbäck till Borgafjäll och 

förtätning av förskoleverksamhet. 



Trots förseningarna blir totalkostnad för verksamheterna ca 1 mkr lägre än 2024. Detta 

beroende på att effekterna av förtätning av förskoleverksamhet och minskat antal tjänster 

på grundskolan hinner ge viss effekt under hösten. 

Utgångsläget inför 2026 fortfarande tufft med minskad ram kräver att förutom planerade 

åtgärder genomförs  också att ytterligare åtgärder krävs. 

Vård och stödverksamheterna prognostiseras landa på en negativ budgetavvikelse på 

knappt 6 mkr 2025.  

Totalkostnad för vård och stödverksamheterna beräknas minska med ca 13 mkr jämfört 

med 2024.  

Utgångsläget inför 2026 bättre tack vare: 

Minskade lokalkostnader då en del av regionens verksamheter flyttar in på 

Bergvattengården och därmed minskar Vård och stödverksamheternas hyreskostnader 

där. 

Minskade bemanningsbehov  (Vi behöver inte nyttja bemanningsföretag i samma 

utsträckning som tidigare). Vi har arbetat hårt med att främst behålla personal men också 

med rekrytering. 

Öppenvårdsinsatser (Vi jobbar förebyggande för att motverka placeringar och även med 

att bli bättre på att stötta efter placering och på så sätt få ner våra placeringskostnader.)  

Kommunstyrelsens verksamheter prognostiseras landa på en positiv budgetavvikelse på ca 

5 mkr 2025.  

Hr och kostenheten har sänkta personalkostnader med ca 2 mkr.  

Renhållningsverksamheterna gör ett överskott på 2 mkr tack vare bland annat externt 

bidrag och andra effektiviseringsåtgärder. 

Sänkt ram år 2026 kommer att kräva ytterligare åtgärder. 

 

2. Uppföljning lokala företagsklimatet 

Information och diskussion kring åtgärder utifrån beslutade fokusområden: 

- Bemötande och attityder 

13 november inplanerad workshop med tjänstepersoner tillsammans med Mats 

Andersson från Svenskt Näringsliv. Där kommer fokus vara på 3 viktiga frågor: 

Bemötande, attityder och information.  

 



- Information och kommunikation 

Input från:   

Köpmannaföreningen 

“När man får ett ja, men det händer aldrig så är det bättre att säga nej.”   

Använd meddelandefunktioner bättre exempelvis växelfunktionen. Ex. i samband med 

möte-lunch-möte igen.  

”Nån” ska ta tag i det men VEM? Svårt att veta vem man fortsatt skall vända sig till.  

“Informera mera”  

Föreningen företagarna -   

Det lyftes att kommunen måste bli bättre på att informera om ärenden i tid innan de 

kommer ut i media.  

  

Andra konkreta exempel från medlemmar i rådet:   

Fråga kring inställning från kommunen gällande synlighet för näringsliv- Allt som har med 

näringsliv att göra är “borta”. Ingår och syns i en utvecklingsenhet.   

När vi legat högt så har kommunen pratat och värnat mer om näringslivet än vad som 

framhävs idag.   

Info gällande områdesträffar   

Det kommer många bra frågor och önskemål på förbättringar inom områdena, enskilt men 

även gemensamma förbättringar. Exempelvis om skyltning, parkeringsplatser, gemensam 

lösning på återvinningsmaterial, genomfartsleden mm.   

Samtidigt framhöll deltagarna att kommunens kommunikation har förbättrats senaste 

tiden, att det blivit mer transparens, samt att fastighetsförsäljningar nu annonseras 

offentligt.  

Vi har genomfört en uppstartsträff med Centrum Östra samt en andra träff med Centrum.  

Planerade områdesträffar i höst:  

Centrum Västra 28 oktober  

Östra Industriområdet 29 oktober.  

Borgafjäll 11 november.   

 



Uppföljning på beslut:  

Presentera rådets funktion, medlemmar och kontaktvägar tydligare i kommande utgåva av 

nyhetsbrevet för Näringslivet.   

Förslag: Presentera rådets funktion, medlemmar med bild och kontaktuppgifter i 

novembers nyhetsbrev.     

Förslag att köra en omgång workshop med politiken gällande fokuspunkter inom 

näringsliv.  

 

3. Näringslivsplan 

-Stående punkt med uppföljning om vad det jobbas med kopplat till planen. 

Kommunen ska inom ramen för LOU sträva efter att upphandla mer lokalt  

• Bokade möten gällande upphandling  för kommunens tjänstemän, näringsliv samt 

dialog om snöröjningsavtal 21/10.   

Tillväxt och sysselsättning hos befintliga företag ska öka   

• Näringslivsutvecklare och projektmedarbetare för ”SHiMR” har genomfört 5 

företagsbesök sedan senaste mötet. Vid besöken har det diskuterats investeringar, 

uppköp, utveckling, finansiering och innovation.  

     

• Näringslivsprojektet ”SHiMR” pågår till sista december 2025.  

Över 40 företag i Dorotea har deltagit i olika aktiviteter som vi genomfört 

tillsammans i projektet. Det har varit workshops, kapitaldagar, kunskapshöjande 

föreläsningar, nätverksträffar och mycket mer. Många företag har också 

fått företagsstöd – till exempel hjälp av konsulter inom: affärsutveckling, försäljning, 

avtal och juridik, försäkringar, ekonomi och revision.   

Vi har också genomfört "Ladies Time", där kvinnliga företagare från Dorotea, Åsele 

och Vilhelmina har kunnat träffas och nätverka flertalet gånger.  

I Borga och Borgafjäll har företagare deltagit i workshops om hur man kan samarbeta 

kring destinationsutveckling. Det har lett till att en ny ekonomisk förening 

startats: ”Visit Borgafjäll”.  

Genom ett samarbete med Almi har företag i Dorotea också fått mer information och 

tillgång till deras olika aktiviteter och stöd vilket vi ser är viktigt för fortsatt 

affärsutveckling.  



Projektet FRAM har startat där fem av tio R10 kommuner arbetar 15 % till årsskiftet för att 

sedan växla upp till 100%. I FRAM projektet har vi även fokus på att stärka företagens 

konkurrenskraft och robusthet i förmågan att anpassa sig till en föränderlig och instabil 

omvärld.    

Nystartade och nyetablerade företag ska öka  

• Kontakt med ett nystartat företag sedan föregående möte.  

 

Kompetensförsörjning till företag och matchning mellan utbildningsutbudet och 

företagens behov ska öka  

I. Inflyttarlots har haft kontakt med 14 personer som är intresserade att flytta Dorotea och 

Region 10, samt mejlat ytterligare 4st utan återkoppling i dagsläget. Familj på 2 vuxna och 

2 barn får nycklarna till sitt nya hus i Avaträsk idag. Holländsk par till Meselefors, hon 

börjar som IT-samordare på Dorotea kommun 10 november. Ett par till flyttar hit om 4-6 

veckor där hon är återflyttare.   

  

• Mässor: Emigrationsmässan i Holland till våren. Eventuellt vårdmässa i Vasa samt 

några till.  

• Hemsida: Hemsidan ses över i dagsläget i syfte att förenkla för intresserade 

inflyttare.   

II. Annons Aftonbladet för att locka till inflyttning. 

• Planerar för en beredskapsaktivitet för företag. Preliminärt datum är den 11 

november i samband med morgonträffen i Borgafjäll samt på eftermiddagen i 

Dorotea.   

  

Våra grundskoleelevers kännedom om och kunskap om lokala yrken och branscher ska 

öka   

• Planering av Doroteamässan är i full gång tillsammans med Föreningen företagarna. 

En enkät har gått ut till företag med korta frågeställningar om när i tid de vill se 

mässan samt hur vi kan forma den för att öka deras förutsättningar att närvara.   

  

 

 



4. Övriga frågor 

Funderingar kring ett mejl om annonsplatser för SAV:s informationskampanj. Företag 

upplever det märkligt att de ska hjälpa SAV att finansiera deras kampanj när de inte blir 

hörsammad gällande åsikter om ny ÅVC på industriområdet.  

  

Fråga: Fundering kring den gamla Eon skylten och om det kommer upp någon ny skylt? 

Svar: Frågan ligger uppe till beslut i AU där förslaget är att ny skylt ska köpas in till 

sommaren.     

  

Fråga: Nya riktlinjer vid köp av fast egendom – Varför är beloppet höjt till 5 miljoner innan 

det behöver upp till KF.  

Svar: Olli skall kolla och följa upp.  

Fråga: Företag lyfte sin oro över Solörs höga fjärrvärmepriser som leder till stora kostnader 

för uppvärmning av lokaler. Har vi fått någon återkoppling? 

 

Svar: Olli har varit i kontakt med Vännäs kommun där deras KSO, KC och VD:n för 

fastighetsbolaget åkte och träffade Solör i mars med anledning av deras prissättning.  

Olli fick information om att samtalet kretsade kring Solörs syn på företaget, vinstmarginaler 

och framtida prisutveckling. Solör visade inget intresse för att omförhandla avtalet, vilket 

Vännäs kommun uppfattar som problematiskt. De anser att avtalet är oskäligt, särskilt med 

tanke på att de inte kan lita på Solör vid större samhällsstörningar. 

Företagare vittnade även om att det vid tillfällen brister när de behöver åtgärder på 

fastigheter. Saker påtalas men genomförs inte.   

 

5. Nästa möte: Borgafjäll 16/12.  Gabriel sänder inbjudan med tid och plats. 


